
Referat af bestyrelsesmøde i Faggruppen Beskæftigelse 

Afholde den 19.januar 2024  

 

Referent: Mette Louise Brix 

 

Dagsorden:  

- Velkommen til vores nye konsulent, Mette Grostøl 

- Orientering: Susanne og Rikke stopper i bestyrelsen efter vores møde d.d. 

- Inddragelse af os som bestyrelse; punktet er taget op, for at forventningsafstemme 

hvordan og hvor ofte vi som bestyrelse bliver inddraget i DS’ arbejde på området. Der 

har tidligere været et par episoder hvor ting er kommet frem som vi ikke har været 

inddraget i, og derfor har vi undret os når vi pludselig læser om det i medierne eller på 

DS’ sociale medier.  

Vi føler os generelt godt inddraget, og ønsker at dette fortsætter. Involver os gerne så 

tidligt som muligt, så vi også som bestyrelse evt. kan udtale os.  

- Signe deltager på mødet kl. 11; 

o Ekspertgruppen, hvad gør vi frem til juni? Fokus evt. på hvordan kan vi i 

fremtiden blive målt i jobcentrene? Hvor kan vi gøre tingene mere simple? F.eks. 

på antallet af målgrupper.  

o Sygedagpenge kommer til at køre frem til juni 

o Nytteindsats vs. IGU 

o Jobcentrenes fremtid – besparelse på 3 mia. Vi skal hele tiden gøre opmærksom 

på hvad konsekvenserne vil blive, hvis man sparer på de udsatte. Der er ingen 

politiske forhandlinger i gang pt., man afventer Ekspertgruppen.  

o Helhedsloven – man forventer at den bliver lagt ned, og derfor skal vi have 

fokus på at vi taler helhedsorienteret indsats ind i beskæftigelsesloven.  

- To dages konference; Vi er i gang med at planlægge en to dages konference den 26.-

27. september og arbejdsgruppen (Edda, Jesper og Mette) er i gang med at undersøge 

faciliteterne, så vi kan få meldt datoen ud til medlemmerne, samt få rykket vores GF. 

Jesper vender tilbage når han har fået lavet en aftale med et sted.  

Indtil videre er forslagene til oplæg således;  

o En socialrådgiver fra opgang til opgang omkring arbejdet 

o Ekspertgruppen 

o AI og digital udvikling 

o Teatergruppe/underholdning om aftenen 

o Signe og Mette, i forbindelse med GF 

o Forsker omkring arbejdet med udsatte 

o Vores faglighed – er der noget vi ikke kan eller som er svært? 

o Værdighed og styring 

- Forventningsafstemning ift. bestyrelsesarbejdet – en runde på hvordan vi ser arbejdet 

og vores egen indsats ind i det.  

- Opsummering og status på kommende arrangementer; Filip og Mette arbejder videre 

med planlægning af webinar omkring det de holdt workshop om på SRD, to dages 

konference, skal vi følge op på det med besparelser på §91 og hvad det har betydet for 

måden at arbejde på? Hvad har det ændret? Skulle det være et møde for TR’erne på 

området? 



- Godkendelse af medlemmer i FB gruppen; Rikke har tidligere stået for at godkende 

medlemmer der ansøger om at blive medlem af FB gruppen, og det skal vi nu alle holde 

øje med og godkende.  

- Vores merchandise; Mette opbevarer det midlertidigt men vi skal finde en løsning på 

sigt.  

- Kommende møder; 6.2.24 (arbejdsgruppen), 19.3.24, 6.5.24 


